

Телеграм-канал спортивной платформы Фонда Росконгресс - "РК-Спорт" - <u>@Sport_Roscongress</u>

СОБЫТИЕ

МОК допустил возвращение российских спортсменов

Главной новостью недели стал пресс-релиз Международного олимпийского комитета (МОК) о возвращении российских спортсменов на международные турниры.

МОК выставил и условия возвращения: выступление в нейтральном статусе, отказ от поддержки боевых действий, а также соблюдение олимпийской хартии и правил Всемирного антидопингового кодекса. Каждому спортсмену придется пройти индивидуальную проверку. \rightarrow Подробности

По сути, МОК только допустил возвращение российских спортсменов. Все решения об участии российских спортсменов в международных турнирах, в том числе квалификационных на Олимпиаду, будут принимать международные федерации.

- МОК продолжит изучение концепции, обсуждавшейся вчера, путем двусторонних консультаций, при этом каждая международная федерация является единственным органом управления своими международными соревнованиями. Дальнейшие детали могут быть определены только после проведения этих консультаций, - заявили в организации. \rightarrow Подробности

КУРС НА АЗИЮ

Участие в Азиатских играх и отбор на Олимпиаду

Заявление МОК было сделано после консультаций по итогам Олимпийского саммита, на котором в декабре Олимпийский совет Азии (ОСА) предложил российским и белорусским спортсменам отбираться на Олимпийские игры в Париже через азиатские отборочные турниры.

На следующий день после публикации пресс-релиза Олимпийский совет Азии предложил России и Белоруссии участвовать в Азиатских играх, которые пройдут с 23 сентября по 8 октября в китайском Ханчжоу.

- ОСА остается в режиме ожидания, пока Международный олимпийский комитет (МОК) вместе с международными федерациями продолжает изучать пути для возвращения российских и белорусских атлетов к участию в соревнованиях при соблюдении строгих условий, - говорится в заявлении ОСА. $\rightarrow \frac{\Pi O D D O C C U}{\Pi O D C C C U}$



Также в ОСА совместно с МОК планируют разработать систему квот для российских спортсменов, благодаря которой они смогут квалифицироваться на Олимпиаду-2024 в Париже. Система будет выстроена таким образом, чтобы не помешать спортсменам из самой Азии отбираться на Игры.

- Они (спортсмены из России и Белоруссии) не будут вмешиваться в нашу медальную систему или распределение квот Азии на Олимпийские игры. Если нашего борца из Азии выбьют в первом раунде, мы упустим шанс квалифицироваться. Но если будет балльная система, как в легкой атлетике, стрельбе, в этих видах спорта они смогут соревноваться, - заявил исполняющий обязанности президента Олимпийского совета Азии (ОСА) Рандхир Сингх. → Подробности

БОЙКОТ УКРАИНЫ

«Нас не слышат»

Одними из первых предложения МОК раскритиковали на Украине, где допустили бойкот Олимпиады в Париже.

- Если нас не услышат, я не исключаю возможности, что мы будем бойкотировать и откажемся от участия в Олимпийских играх, заявил глава Национального олимпийского комитета Украины Вадим Гутцайт.
- 3 февраля НОК Украины проведет внеочередное заседание ассамблеи, на котором официально рассмотрит вопрос бойкота Игр-2024. \rightarrow Подробности

Ответ Баха

Президент МОК Томас Бах оперативно ответил Гутцайту.

- Миссия МОК состоит в том, чтобы собрать вместе спортсменов со всего мира, это особый символ Олимпийских игр. Мы знаем точку зрения Украины, которая не только хочет изолировать Россию как государство, но и хочет полностью изолировать всех россиян, - заявил Бах. \rightarrow Подробности

Не стоит забывать, что в случае бойкота Олимпиаде национальный олимпийский комитет может быть исключен из МОК и лишен права участвовать в следующих играх.

Ответ французов

Французский политик Флориан Филиппо заявил, что мировой спорт сможет пережить возможный бойкот Украиной Олимпиады-2024 в Париже.

- Украина бойкотирует Олимпиаду, если российским спортсменам не запретят участие? Пусть бойкотирует! «Мировой спорт переживет это! - написал Филиппо в социальных сетях. \rightarrow Подробности

КТО НЕ ПОДДЕРЖАЛ МОК



НОК Норвегии

- НОК Норвегии не хочет, чтобы россияне и белорусы участвовали в международных соревнованиях. С прошлого февраля мы занимаем четкую позицию по вопросу о том, стоит ли разрешить участие России и Беларуси: в текущей ситуации это неправильно, и мы настоятельно рекомендуем не делать этого. Эта позиция не изменилась, - говорится в заявлении организации. → Подробности

НОК Финляндии

- Решение МОК не соответствует нашей позиции, но я ожидала чего-то подобного. Знала, что с нашими взглядами мы находимся в меньшинстве. Хорошо, что санкции не отменены, - заявила исполнительный директор НОК Финляндии Таина Сусилуото. \rightarrow Подробности

НОК Дании

- Мы принципиально считаем, что Россию сейчас нельзя возвращать в международный спорт. Ведь ситуация на Украине не изменилась. Она остается прежней и обостряется. Так что время для этого еще не пришло, - сказал председатель организации Ханс Наторп. $\rightarrow \frac{\Pi O D D O C T U}{\Gamma O C C C C}$

Министр внутренних дел Германии Нэнси Фезер

- То, что МОК, очевидно, снова открывает двери для российских спортсменов и хочет разрешить им участвовать в Олимпийских играх это совершенно неправильный путь. Спорт должен быть принципиальным и последовательным в своём осуждении. Крупные спортивные события не происходят в вакууме, заявила, заявила Фезер.

 → Подробности
- Министр культуры и спорта Великобритании Мишель Донелан

- Позиция МОК очень далека от реальности, которая происходит на Украине. теперь мы будем срочно работать со странами-единомышленниками, чтобы обеспечить сохранение солидарности в этом вопросе, - заявила Донелан. $\rightarrow \frac{\Pi O D O O C O C C}{\Pi O C C}$

Олимпийский чемпион по биатлону Себастьян Самуэльссон (Швеция)

- Я не удивлен, но на мой взгляд, это грустное и странное решение. Я считал, что год назад они поступили правильно, когда решили отстранить спортсменов из обеих стран. По-моему, наивно думать, что политика и спорт не связаны, сказал Самуэльссон.
- → Подробности



КТО ПОДДЕРЖАЛ МОК

НОК Китая

- Олимпийский комитет Китая будет активно реагировать и поддерживать инициативы и решения МОК и Олимпийского совета Азии и готов создавать платформу для всех спортсменов, в том числе из России и Беларуси, чтобы вместе защищать олимпийские ценности и единство олимпийской семьи, - говорится в заявлении организации. \rightarrow Подробности

Международная федерация дзюдо

- Возвращение дзюдоистов из России и Беларуси к участию в международных соревнованиях основывается на неопровержимых аргументах. Одним из столпов Олимпийской хартии является участие спортсменов без каких-либо исключений на почве дискриминации, - сказал глава организации Мариус Визер. \rightarrow Подробности

Международная федерация гимнастики

- Мы хотели бы уважать решение МОК и продумать пути восстановления спортсменов обеих стран. Спорт независим от политики, наша обязанность в том, чтобы защитить право спортсменов на отношение без дискриминации, - заявил президент Международной федерации гимнастики Моринари Ватанабэ. \rightarrow Подробности

Олимпийская чемпионка по горнолыжному спорту Пернилла Виберг

- Я всегда буду отстаивать спортсменов и их права. Политика и спорт всегда должны быть разделены. ООН раскритиковала МОК и его решение в феврале. По словам ООН, нейтральные флаги и отсутствие гимнов означают, что спорт больше, чем национальные границы, и может способствовать миру во всём мире, - заявила Виберг. → Подробности

Олимпийская чемпионка по лыжным гонкам, глава комитета спортсменов Норвегии Астрид Якобсен

- У нас есть желание, чтобы спортивное движение попыталось выполнить свою миссию. Это проблематично, если мы отстраняем кого-то только на основании его паспорта. Это дискриминация, даже ООН так говорит. Это нарушение прав человека. Должны быть другие причины для отстранения отдельных спортсменов, - заявила Якобсен. \rightarrow Подробности



Контакты:

Москвитин Сергей Николаевич

Генеральный директор ООО «РК-Спорт» +7 910 484 9212 Sergei.moskvitin@roscongress.org

Силаева Дарья Михайловна

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс +7 926 535 3375

darya.silaeva@roscongress.org

